

# 神舟二十号成功发射

中国载人航天开启第20次神舟问天之旅



新华社酒泉4月24日电 神舟二十号载人飞船发射4月24日取得圆满成功,中国载人航天在“东方红一号”发射55载之际开启第20次神舟问天之旅。

当日17时17分,搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟二十号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道。目前,航天员乘组状态良好,发

射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟二十号航天员乘组将与神舟十九号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟二十号航天员乘组将在空间生命与人体研究、微重力物理科学、空间新技术等领域开展多项实(试)验与应用,进行多次出舱活

动,完成空间站碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外平台设备安装与回收等任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第5次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第35次发射任务,截至目前,我国已有26名航天员、41人次进入太空执行飞行任务。

这次任务也是长征系列运载火箭的第571次飞行、神舟飞船的第20次飞行。

## 大同,全国双拥模范城“十连冠”!

本报讯(记者 杨显都)记者昨日从市退役军人事务局获悉,在4月23日召开的全国双拥模范城(县)命名大会上传来好消息,大同市凭借卓越的双拥工作成果,连续10次被命名为全国双拥模范城。

近年来,市委、市政府始终将双拥工作作为重要政治任务,以实际行动支持国防和军队建设。每逢佳节,走访慰问驻地部队成为惯例。同时,严格落实军地互办实事“双清单”制度,通过56场军地协调会,解决99个难题,投入2亿余元支持部队建设,斥资1.5亿元修建公路80多公里、斥资

246万元改造营区等,全力保障部队练兵备战。妥善安置110余名军转干部、750余名退役士兵;为8名随军家属安排市属国企工作,向1061名随军未就业家属发放补贴755.64万元;让523名军人子女享受教育优待,443人顺利入学入托,80人获得中高考加分。此外,两条拥军示范街、110余家拥军门店相继建成,军人和烈士遗属享受免费乘坐公交、景区门票减免优待。

驻同部队官兵把驻地当故乡,积极投身地方建设,在完成战备任务的情况下,积极支持地方经济社会建设,发挥了突击队

和生力军作用。

此外,我市双拥宣传也亮点频出。媒体开设专栏,国防教育融入军民共建活动;“情系国防最美家庭”等评选激发全民参与热情;歌曲《中国军民》获全国一等奖;张进宝获“最美拥军人物”提名;国防双拥文化广场、公交拥军专线进一步提升双拥影响力。

市退役军人事务局有关负责人说,将以“十连冠”为新起点,创新双拥工作模式,巩固军政军民团结,让双拥之花在云中大地绽放得更加绚丽,为中国梦强军梦贡献大同力量。



本报讯(记者 辛雅君)为扎实推进“洁净城市”攻坚行动,进一步提升环卫服务水平精细化水平,近日,市城市管理局统筹部署新城环卫公司,针对御河东路快速路下穿桥洞两侧墙面污垢灰尘附着问题,开展专项清洗整治行动。

新城环卫公司负责人介绍,经前期排查,御河东路下穿桥洞两侧墙面因长期积垢,严重影响市容与旅游形象。为不影响交通,自4月18日起,该公司每日夜间10时至次日凌晨2时,采用“机械+人工”协同模式,利用高压清洗车冲洗桥洞墙体。

夜幕下,御河东路下穿桥洞处,高压清洗车轰鸣声打破宁静,强劲水流如银龙般冲击污渍墙面,污垢灰尘瓦解后顺墙流

## 资讯快递

### 我市“12356”心理援助热线开通

本报讯(记者 高燕)记者昨日从市六医院获悉,我市“12356”心理援助热线正式开通。当居民生活压力过大、情绪困扰,且难以自行调节时,可通过拨打“12356”寻求帮助。

为健全社会心理服务体系,为群众提供更加优质便捷的心理健康服务,国家卫生健康委协调工业和信息化部,设置“12356”作为全国统一心理援助热线电话号码。大同市“12356”心理援助热线依托大同市第六人民医院运行,24小时为群众提供心理援助服务。

据市六医院工作人员介绍,心理援助热线是向公众提供心理健康教育、心理咨询、心理疏导、心理危机干预等服务的重要途径,接听心理援助热线人员均为具备专业资格的心理咨询师。市民可直接拨打心理援助热线“12356”,无需加拨区号,无通话费用;需要指定地区心理援助热线机构提供服务时,可拨打“长途区号+12356”。

### 我市一企业入选全国“美丽工坊”

本报讯(记者 龙中华)记者23日从市残联获悉,日前,全国第二批“美丽工坊”名单公布,山西省有2家企业上榜,其中,山西巧娘宫科技股份有限公司成为我市唯一入选单位。

据了解,山西巧娘宫科技股份有限公司长期致力于带动妇女、残疾人等群体居家灵活就业,创新打造“企业或基地为网点、千家万户为加工车间”的产业化格局,构建起覆盖全市的手工业加工链条,让众多残疾人足不出户就能实现就业。记者了解到,广灵县作疃乡宋窑村残疾人李小红就是通过参加巧娘宫手工编织专业合作社举办的培训班学习手工编织,将柳条、蒲草等普通材料转化为远销海外的精美工艺品,如今月收入达3000元左右。截至目前,该公司共吸纳47名残疾人就业。

### 市场监管部门规范住宿行业价格

本报讯(记者 刘剑)“五一”假期临近,市市场监督管理局向全市各住宿经营主体、文旅相关单位发出提醒告诫函,要求加强价格行为自律,规范开展经营活动。

该局提醒告诫各经营主体,要严格执行明码标价规定,在经营场所醒目位置公示当日客房价格、举报投诉电话等信息,对房价以外商品和服务的价费要在显著位置公示,不得在标价之外加价出售商品或者提供服务,不得收取任何未予标明的费用,如价格变动应及时调整相应的标价并告知消费者。履行价格承诺,不得利用虚构原价、虚假折价、虚假减价等虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者与其进行交易。不得在电商平台等渠道预定房间订单生效的情况下单方面毁约,或擅自提高价格。各行业协会或其他单位不得组织经营者串通涨价,操纵市场价格,损害其他经营者或消费者的合法权益;不得捏造、散布涨价信息,不得囤积居奇、哄抬价格,推动价格过高、过快上涨。